
 

  

 اقتصاد 

  به ترتيب صحيح يا غلط بودن هر يك از موارد زير را در كدام گزينه به درستي آمده است؟ -1

  اساس ويژگي مشترك يادگيرنده بودن، نظم و انضباط و پايداري و توانايي حل مسئله را دارند. كارآفرينان موفق بر ـ

تواننـد از   سياري از كسب و كارهاي نوپا عمر كوتاهي دارند و تنها نيمي از آنها مـي شود، اما ب در ايران سالانه بيش از صد هزار شركت ثبت مي ـ
 شش سالگي عبور كنند و به كارشان ادامه بدهند.

هـاي اجتمـاعي    بيست سال پيش هيچ كس درباره شبكه اجتماعي چيزي نشنيده بود. امروزه در ايران از هر ده نفر چهار نفر از يكي از شـبكه  ـ
 كنند. استفاده مي

كارآفرين لازم است تا آگاهي و دانش زيادي براي اتخاذ تصميمات مناسب درباره موقعيت شركت، پيشنهاد محصول، قيمت گذاري، تبليغات و  ـ
  استخدام نيروي كار داشته باشد.

 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1

  باشد؟ مي» ج«و  »ب«، »الف«كدام گزينه بيانگر مصاديق  مقابلي ارائه شده در جريان تعاملات اقتصادي براساس قسمتي از نمودار چرخش - 2

  ) الف) خريدهاي دولت ب) كالاها و خدمات ج) كالاها و خدمات1

  ) الف) پرداخت عوامل توليد ب) خريدهاي دولت ج) ماليات2

  خريدهاي دولت ب) پرداخت عوامل توليد ج) ماليات ) الف)3

  كالاها و خدمات ج) كالاها و خدمات ) الف) پرداخت عوامل توليد ب)4

  با توجه به نمودار بازار ارائه شده مطلوب است:  - 3

  ؟يالف) قيمت تعادل

  ب) نمودار عرضه با كدام حرف نمايش داده شده است؟

  دهد؟ ج) كدام حرف فاصله مازاد تقاضا بر عرضه را نشان مي

  ضا چقدر است؟د) فاصله مازاد عرضه بر تقا

   25د) Zج) Dب) 200) الف)1

   30د) Zج) Sب) 30) الف)2

   30د) Mج) Sب) 200) الف)3

  25د) Mج) Dب) 30) الف)4

كند، حركت وضعيت توليد اين بنگـاه از   را توليد مي BوAاساس منحني الگوي مرز امكانات توليد به فرض اينكه يك بنگاه توليدي و كالايبر - 4
  نقطه (الف) به نقطه (ب) به چه معنا است؟

  
  اختصاص داده است. Bو بخش ديگر را به توليد كالاي Aخود را به توليد كالاي ) اين بنگاه بخشي از منابع غيرفعال1

  ناكارا است.حركت كرده است و اين نقطه  BوA) اين بنگاه به سوي نقطه خارج از توان توليد در كالاي2

  شود. حركت كرده و اين نقطه كارا مي Bو A) اين بنگاه به سوي نقطه خارج از توان توليد در كالاي3

 كارآمد در دستور كار خود دارد. را بصورتBوA) اين بنگاه برنامه افزايش توليد كالاي4



 

  باشد، چنانچه: مي» x«اطلاعات مندرج در جدول شاخص دهك ارائه شده در كشور  - 5

درصـد  18فاوت دهك دهم با دهك چهـاردم درصد باشد. ت5درصد باشد و تفاوت سهام دهك سوم و ششم6تفاوت سهام دهك اول و پنجم ـ
  هاي پنجم، سوم و چهارم به ترتيب چند درصد است؟ باشد در اينصورت سهم دهك

  درصد2  دهك اول

  درصد3  دهك دوم

  درصد(؟)   دهك سوم

  درصد(؟)   دهك چهارم

  درصد(؟)   دهم پنجم

  درصد10  دهك ششم

  درصد12  دهك هفتم

  درصد15  دهك هشتم

   درصد18  دهك نهم

  درصد23  دهك دهم

  درصد سهم درآمد ملي100  درصد جمعيت100

1( 8 5 5   2( 8 6 4   3( 7 6 5   4( 7 7 4  

  موارد كدام گزينه به ترتيب تكميل كننده جملات زير است؟ - 6

  حركتي مستمر و بلند مدت است. ....................ي ايرانالف) الگوي پيشرفت اسلامي ـ 

  رود. به شمار مي ....................و جزء كشورهاي با توسعه يافتگي  .................... انساني ايران در رتبه هزارش توسعب) در گ

 پايين ـ 35ـ ) تكميل4  بالا ـ 65ـ ) آغاز3  پايين ـ 65ـ ) آغاز2  بالا ـ 35ـ) تكميل 1

  پاسخ دهيد: - 7

  افزايش نقدينگي اكثراً ناشي از چيست؟ ـ

  كند؟ در حالتي كه جامعه با تورم اقتصادي مواجه است بانك مركزي از چه سياستي استفاده مي ـ

  روزگار ما كاملاً محسوس است؟ كدام وظيفه پول در ـ

  انداز و حفظ ارزش وسيله پسي ـ انبساطم ـ ) تور2  هاي آينده وسيله پرداختي ـ انقباضها ـ  ) عملكرد بانك1

 انداز و حفظ ارزش وسيله پس ـانقباضي م ـ ) تور4  هاي آينده وسيله پرداخت ـانبساطي ها ـ  ) عملكرد بانك3

ميليارد تومان باشد، با انتخاب سال اول به عنوان سال  5900و5000،5730پي در ن توليد كل در سه سال پيچه در يك جامعه فرضي ميزا چنان - 8
زار ميليارد تومان تغييـر بايـد   ه 5000،5210،4820هاي سال اول (سال پايه) حسب قيمتكل جامعه در سه سال مورد نظر بر پايه مقدار توليد

  ها بر هزار ميليارد تومان است.) اساس اين محاسبات: (توجه داشته باشيد ارقام گزينهبر

  وم چقدر است؟ب) افزايش مقدار توليد در سال س  افزايش مقدار توليد در سال دوم چقدر است؟الف) 

  ها در سال سوم چقدر است؟ د) افزايش قيمت  ها در سال دوم چقدر است؟ ج) افزايش قيمت

   210د) 180ج) 730ب) 900) الف)2   180د) 210ج) 900ب) 730) الف)1

  900د) 730ج) 180ب) 210) الف)4   730د) 900ج) 210ب) 180) الف)3

  ؟هر يك از موارد زير به كدام نوع بيكاري اشاره دارد - 9

  .كساني كه به اميد يافتن شغل بهتر هستند ـ

  .كساني كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند ـ

  .افراد و جوياي كار و انواع شغل موجود بيكاري ناشي از عدم تطبيف بين ـ

  .دهد بيكاري كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي ـ

  اي دورهي ـ اصطكاكي ـ ساختاري ـ ) ساختار2  ساختاريي ـ ا دورهي ـ اصطكاكاصطكاكي ـ ) 1

 اصطكاكي ـاي  دوره ـساختاري ي ـ ) ساختار4  اي دورهي ـ ساختاري ـ اصطكاكي ـ ) اصطكاك3

 



 

مزيت اقتصاد كدام نوع مزيت در انجام امور تجاري بايد مبناي اصلي قرار گيرد؟ كدام نوع اختلاف مبناي شكل گيري، تجارت بـين  اساس اصل بر -10
  باشد؟ كشورها مي

  بده، بستانمزيت نسبي ـ ) 2    بده، بستانق ـ ) مزيت مطل1

 تك محصولي شدني ـ ) مزيت نسب4  تك محصولي شدنق ـ ) مزيت مطل3

دستگاه، هر يـك   3000نفر كارمند و توليد ساليانه 50عات ارائه شده جدول زير، عملكرد اقتصادي ساليانه يك بنگاه اقتصادي بابا توجه به اطلا - 11
/به ارزش /6 000   تومان كدام است؟000

/  حقوق متوسط ماهانه هر يك از كاركنان  1 /20 000   تومان000

/  اجاره بهاي ماهيانه كارگاه توليد  2 /400 000   تومان000

/  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه  3 /900 000   تومان000

  هاي توليدهزينه استهلاك يا فرسودگي ساليانه ماشين  4
3

5
  ه كاركناندرآمد ساليان

1(/ / /11 916 000 /)2  تومان ضرر000 / /11 916 000 /)3  تومان سود000 / /6 084 000 /)4  تومان سود000 / /6 084 000  تومان ضرر000

ي را كاهش داده و از چـه چيـزي جلـوگيري    شود؟ اين نوع ماليات با ايجاد و شفافيت، چه امر ماليات بر ارزش افزوده به چه صورتي دريافت مي -12
  شوند؟ كند؟ در اين نوع ماليات كدام توليدات از ماليات معاف مي مي

  كالاها و خدمات مصرفيي ـ فرار مالياتي ـ ماليات ستاني مضاعف ـ ا ) تك مرحله1

  ايو خدمات واسطهكالاها ف ـ ماليات ستاني مضاعي ـ فرار ماليات ـاي  ) چند مرحله2

  و خدمات مصرفيكالاها  ـكاهش نقدينگي و حجم پول  ـتورم ي ـ ا مرحله ) تك3

 اي و خدمات واسطهكالاها  ـكاهش نقدينگي و حجم پول م ـ توري ـ ا ) چند مرحله4

هاي  پيمان ترين امري كه پشت سر امضاي ساير كشورها به تلافي كدام اقدام ايالت متحده آمريكا تجارت خود را با اين كشور كاهش دادند؟ مهم -13
  م بين آمريكا، كانادا، مكزيك امضا شد، چه نام دارد؟1992تجاري و يا نقض آن بود چيست؟ پيمان تجارت آزاد كه در سال 

  گات ـهاي سرمايه داري  سود نظامي ـ درصدي بين دو جنگ جهان52) افزايش تعرفه گمركي1

  نفتا ـمنافع ملي  ـگرايانه از توليد داخلي  هاي حمايت به سياست 70) بازگشت مجدد آمريكا در دهة 2

  نفتا ـمنافع ملي ي ـ درصدي بين دو جنگ جهان52) افزايش تعرفه گمركي3

 نفتا ـهاي سرمايه داري  سود نظام ـانه از توليد داخلي گراي هاي حمايت به سياست 70) بازگشت مجدد آمريكا در دهة 4

بندي كشورها از نظر فقر در نظر گرفته شده است؟ تعريف فقر به وضعيتي كـه   ها معياري براي رتبه اساس معيارهاي بانك جهاني كدام شاخصبر -14
  گيرد؟ ما در آن هستيم كدام نوع فقر را در بر مي

  فقر مطلقا ـ ه يا نسبت دهك(GNP)) توليد ناخالص ملي2  فقر نسبيه ـ يا درآمد سران(GDP)) توليد ناخالص داخلي1

 سبيفقر نا ـ ه يا نسبت دهك(GNP)) توليد ناخالص ملي4  فقر مطلقه ـ يا درآمد سران(GDP)) توليد ناخالص داخلي3

  براساس تاريخچه و مباحث پيرامون وظايف و كاركردهاي پول به سؤالات زير در كدام گزينه پاسخ مناسب داده شده است؟ - 15

  بشر؟ هاولين نوع مبادل ـ

  اولين عنوان پول؟  ـ

  كالاي معيار در كشور هندوستان؟ ـ

  كدام نوع پول توسط بانكداران بوجود آمده است؟ ـ

  پول تحريريف ـ صد ـكالاي معيار ر ـ ) كالاهاي معيا2  اسكناست ـ چاي ـ امسكوكر ـ ) كالاهاي معيا1

  اسكناسي ـ چات ـ مسكوكاي ـ ) تهاتر4  پول تحريريف ـ صدر ـ كالاهاي معيا ـ) تهاتري 3


